
 
 

Ata da Trigésima Quarta Sessão Ordinária 

do 1º Período Ordinário da 20ª Legislatura 

da Câmara Municipal de Oriximiná. 

 

Aos quatro dias do mês de junho do ano dois mil e vinte e cinco, sob a 
Presidência do vereador Renan Monteiro Guimarães, teve lugar a Sessão. 
Feita a chamada verificou-se a presença das vereadoras e vereadores: 
Antônio Odinélio Tavares da Silva Júnior, Darlison da Silva Gomes,  Edcarlos 
de Souza Azevedo, Manoel Lucivaldo Siqueira, Ivalter Barbosa Cardoso 
Filho, Rosivaldo da Costa Junior, Marcelo Augusto Andrade Sarubbi, Miguel 
Ângelo de Oliveira Canto e. Ausentes os vereadores: Ana Cleyde Tavares 
Batista Filha, Antônio Picanço Cardoso Júnior; Antônio Junior de Souza Leite, 
Mônica Franco dos Anjos, Marta Monteiro Godinho e Arnaldo de Oliveira 
Gemaque, os quatro últimos com ausências justificadas por se encontrarem 
devidamente licenciados. Constatando haver número legal à hora regimental, 
o Sr. Presidente “Sob a Proteção de Deus e em nome do povo oriximinaense” 
declarou aberta a Sessão, convidando o vereador Darlison Silva, para 
assumir a 2ª Secretaria, em virtude de o 2º Secretário ter assumido a 1ª 
secretaria, na ausência do titular. Composta a Mesa, o Sr. Presidente 
solicitou ao 2º secretário designado, que procedesse a leitura da ata da última 
sessão realizada na Casa, Não havendo ata para ser lida, o Sr. Presidente 
solicitou ao 1º Secretário em exercício, que procedesse a leitura das matérias 
agendadas para o expediente, da qual constou do seguinte: Requerimento nº 
013/25, do vereador Miguel Canto, solicitando o auditório da Câmara para 
realização de uma audiência pública em data e horário a ser marcado, para 
tratar sobre direitos e Proteção dos Idosos em Oriximiná, Políticas Públicas 
e Desafios para uma efetiva Garantia; Requerimento nº 011/25, do vereador 
Darlison Silva, pede que seja oficiado ao Prefeito Municipal e ao Secretário 
Municipal de Obras, solicitando o recapeamento asfáltico, no Beco São 
Benedito no bairro da Cidade Nova, entre a travessa Armando Gato e 
Campineira do Parque;  Requerimento nº 012/25, do mesmo vereador, pede 
que seja oficiado ao Prefeito Municipal e ao secretário de Obras, solicitando 
a reforma e ampliação do barracão comunitário da Comunidade São 
Raimundo Nonato, ramal do Copaíba, zona rural do nosso município; 
Requerimento nº 013/25, do mesmo vereador, pede que seja oficiado Prefeito 
Municipal e ao secretário da pasta, solicitando a construção em alvenaria da 
Escola Municipal Novo Milênio com 04 salas de aula, uma sala de leitura, 



 
uma copa, uma sala para almoxarifado, uma sala para professores, uma sala 
para coordenação, um área coberta para eventos e uma sala para 
informática, no ramal do Poção, localizada no Batata Caipuru; Projeto de lei 
nº 042/25, de autoria da vereadora Monica Franco, que Autoriza o Poder 
Executivo a adotar medidas  para a realização de exames de corpo de delito 
em local distinto das unidades de saúde de pronto-socorro e para organizar 
o atendimento médico de pessoas privadas de liberdade no âmbito do 
Município de Oriximiná, e dá outras providencias; Pedido de Licença, da 
vereadora Monica, solicitando um dia de licença, no dia 04 do corrente mês, 
por motivo de doença Franco; Projeto de Lei nº 043/25, que Autoriza o Chefe 
do Executivo Municipal a realizar doação de área municipal ao governo do 
estado do Pará, e dá outras providencias; Moção de Aplausos do vereador 
Renan Guimarães a todos os funcionários de apoio conhecido 
carinhosamente como Asfalta Bode, pela dedicação, empenho, compromisso 
e pelos relevantes serviços prestados à população do nosso município; 
Pedido de licença, do vereador Marcelo Sarubbi, solicita um dia de licença, 
no dia 04 do corrente mês, para tratar de assuntos particulares; Ofício nº 
194/25, recebido do Prefeito Municipal. Terminada a leitura do expediente, o 
Sr. Presidente facultou a palavra aos senhores vereadores. Com a palavra o 
vereador Miguel Canto, reportou-se sobre o requerimento, que apresentou 
nesta sessão, solicitando o auditório da Câmara para a realização de uma 
audiência pública em data e horário a ser marcado, com o tema: direitos e 
Proteção dos Idosos em Oriximiná, Políticas Públicas e Desafios para uma 
efetiva Garantia. Acrescentou dizendo que tal iniciativa surgiu de o mês de 
junho violeta ser considerado o mês de conscientização e combate à 
violência contra a pessoa idosa é um momento de reflexão, mobilização e 
ações, onde este Parlamento não deve se omitir a um tema de grande 
relevância. Disse ainda que no Brasil existe um grande numero de pessoas 
idosas, que enfrentam desafios sobre o acesso a saúde, a inclusão social e 
respeito. Portanto essa audiência a ser realizada terá um espaço para ouvir, 
dialogar e construção coletiva com a sociedade organizada, onde vão poder 
discutir soluções reais, no sentido de fortalecer cumprimento do estatuto do 
idoso, para que possa promover um envelhecimento digno a essas pessoas. 
Em seguida agradeceu e parabenizou o Prefeito através da secretaria de 
assistência social pelo trabalho de excelência que vem desenvolvendo em 
nosso município com o público da 3ª idade. Finalizou solicitando o apoio dos 
nobres vereadores na aprovação do seu requerimento. Não havendo mais 
nenhum vereador que desejasse fazer uso da palavra, o Sr. Presidente 
facultou a palavra aos Lideres Partidários, que não a solicitaram. A seguir, o 



 
Sr. Presidente solicitou a aquiescência do Plenário para cumprimento do 
Intervalo Regimental de quinze minutos. Obtido a aquiescência do Plenário, 
Sr. Presidente, passou a Primeira Parte da Ordem do Dia, solicitando ao 1º 
Secretário que procedesse a leitura das matérias em pauta para discussão e 
votação. Lido e submetido a discussão o requerimento do vereador Miguel 
Canto. Dito requerimento, posto em votação, foi aprovado por unanimidade. 
Lidos e submetidos a discussão os requerimentos do vereador Darlison Silva. 
Ditos requerimentos, postos em votação, foram aprovados por unanimidade, 
um a um. Foi submetido a apreciação do Plenário o pedido de licença da 
vereadora Monica Franco, sendo aprovado por unanimidade. Esgotadas as 
matérias em pauta para discussão e votação, o Sr. Presidente passou a 
Segunda Parte da Ordem do Dia facultando a palavra aos senhores 
vereadores. Não havendo nenhum vereador que desejasse fazer uso da 
palavra o Sr. Presidente agradeceu a   presença de todos e “Em nome de 
Deus”, encerrou a sessão mancado outra para quarta-feira, no horário 
regimental. Para constar foi lavrada a presente Ata.  
Eu,_______________________________, 2º Secretário, subscrevo a 
presente ata, que depois de lida e aprovada, vai assinada por mim e pelos 
demais membros da Mesa. 
 

 

 

Presidente 

 

1º Secretário                                                                       2º Secretário  


